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ATA DA 65g SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO T£CNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PROTO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos vinte e um dias do m6s de

agosto de dois mil e vinte, is treze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet,

nos termos da Resolugao NQ 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o
Paulo, em terceira convocaQao, reOne-se o Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de

Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo - FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa.

Dra. Monica Herman Salem Caggiano, Diretora da Unidade, com a presenQa da Vice-Diretora

Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, e dos Senhores Membros, Chefes de Departamento

Professores Gustavo Assed Ferreira, lara Pereira Ribeiro e Nuno Manuel Morgadinho dos

Santos Coelho; da Representante Discente Ana Paula Araujo Alves da Silveira. Presente
tamb6m o Chefe da Segal T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Morettie a Assistente T6cnica

Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni5o. A Sra. Diretora

d5 boas vindas e agradece a presenga de todos. Havendo n6mero legal, declara abertos os
trabalhos da 65a Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito

de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 2. Comunicag6es da Diretoria.

Sra. Diretora, Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano. A Sra. Diretora comunica: A) USP 6 a

segunda instituigao brasileira mais bem colocada no 7HE I.at/n .America Un/vars/ty /?ank/ng.

E[aborado pena consu]toria brit6nica ames f//ghee Elducat/on, o ranking ava]iou ].66 instituig6es

de 13 parses da America Latina. B) Calend6rio de Atividades da FDRP/USP -- 2e Semestre de

2020, divulgado em 13/08/2020. O inicio das aulas a dist6ncia aconteceu na segunda-feira, dia

17/08/2020 e a finalizag3o do semestre letivo seri no dia 18/12/2020. Espera que at6 o dia
18/].2/2020 possa ver todos presencialmente, mas n3o sabe se isso sera possivel. As aulas do

segundo semestre servo ministradas a distancia, ou seja, utilizando o sistema EAD, Educagao a

Distancia, aulas remotas. Today as aulas do segundo semestre, pelo que entendeu, devem ser

srncronas e a dist6ncia. Para a FDRP, o segundo semestre virtual n5o 6 muito dificil de ser
empreendido e implementado. O problema maior se coloca com as areas M6dica, SaOde,

Odonto16gica, Enfermagem, que det6m auras pr6ticas. As aulas pr6ticas presenciais parecem

que servo liberadas para o quinto ano, ou deja, para os alunos que est3o para se formar. S6 em

20216 que servo liberadas para todos os anon e todas as areas m6dicas. Para a Faculdade, o

segundo semestre virtual n3o teri brandes novidades, sem dOvida, 6 uma dificuldade e vai

depender do esforgo de todos, tanto do corps docente quanto do corpo discente e
funcion6rios. Um esforgo muito grande por parte de todos. Mas, podem empreender e
implementar o segundo semestre do ano letivo de 2020 de forma e no formato virtual. C)
Plano USP para o retorno gradual das atividades presenciais, que tem como principio a
protegao e a preservag3o da sa6de e da vida. Estes s3o os principios de comando do Plano USP

para o retorno gradual. Este retorno gradual diz respeito apenas e t3o somente a dual
vertentes: 1) funcion6rios, servidores administrativos. Todos que v3o retomar muito devagar,

de forma gradual e com os protocolos de cautela e protegao que s3o demandados. D) Outro
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ponto que 6 muito mais importante 6 a retomada dos trabalhos desenvolvidos no imbito da
Biblioteca. Na Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP tem uma belissima e riqufssima

Biblioteca. A Chefe da Biblioteca, Sra. Milena, este pronta para trabalhar. Pediu a Profa. Maida

para, provavelmente n3o conseguir6 fazer isso antes, verificar junto a Congregag3o como servo
retomados os trabalhos da Biblioteca. Vaiauxiliar muito essa Comiss3o de Biblioteca que seri

encarregada de elaborar a resolugao, a determinag3o da Congregag3o. Os trabalhos dever3o

ser retomados de forma gradual, paulatina, com todos os protocolos e com a presenga no

imbito da Biblioteca de apenas dois funcion6rios, m6ximo permitido. E) Acha que todos est3o a

par de que receberam uma denOncia de fraude do Comity Antifraude da USP. Fraude na
admiss3o no vestibular, no curio, no caso de cotas para negros, afrodescendentes, descentes

de indies e ments aquinhoados. Receberam um dossi6 grande de nomes que foram envolvidos

no casa das fraudes detectadas pelo denunciante, que 6 esse Comity Antifraude. A Pr6 Reitoria

de GraduaQao 6 que vai instaurar os processes administrativos e procedimentos. A Faculdade

ficou, apenas, incumbida de fazer essa comunicagao do andamento do Comity Antifraude, do

andamento do processo. A Pr6 Reitoria de GraduaQao vai processar todos os cason de fraude e

vai processar, n3o sabe como, todos os processos administrativos. F) Encaminhou a todos uma

solicitagao de sugest6es para incluir na Carta de Servigos, que a Sra. Marcia encaminhou para o

Escrit6rio de Gest3o de Indicadores de Desempenho Acad6mico IEGIDA). Foi encaminhado o

que vaiconstar da Carta de Servigos da USP. Esse Escrit6rio que este elaborando essa Carta de

ServiQos junto com a Ouvidoria. A Sra. Marcia encaminhou o que 6 realizado no 5mbito da
faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP. G) LanQamento do e-book "lntrodug3o ao
Direito para a Terceira Idade". E a idade maid interessante, desconfort6vel, este dentro, por

isso tem absoluta liberdade para falar. Por ser a mais desconfor-t6vel, 6 a idade que precisa de

dais atenQao e cautela, e a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto este langando esse e-book.

H) Obra "Curso de Direito da Infincia e Adolesc6ncia" langada pelo Prof. Dr. Claudio do Prado
Amaral e editada pda respeitada Editora da USP. H6 uma expectativa de que esse langamento

n3o seja o 61timo. H6 uma perspectiva de sete diferentes obras sobre o Direito da Inf5ncia e

Adolesc6ncia. Esse trabalho 6 financiado pda Pr6 Reitoria de Graduagao e EdUSP, dentro do

Programa de Incentivo a Produgao de Livros Did6ticos para a Graduagao. 1) 20 a 21/08/2020,

Semana Juridica 2020, on//ne, is 9h. Tema: "Papel do Direito na Crise: a Pandemia e a Crime

Institucional Brasileira". E um evento diferente, on//ne o tempo todo. E um evento on//ne muito

"frequentado". Abriu o evento ontem e havia muitos inscritos. O evento trata da pandemia e
deus diferentes reflexes ao lingo desse perfodo determinado pda presenga de um virus. E um

events diferente que cuida, a partir de convidados ilustres, juristas, professores, at6 mesmo de

Portugal, contando coma 6 o tratamento da crise da pandemia em Lisboa, Portugal. Todos os

titulos dos diferentes pain6is tratando sobre a pandemia: "Os Efeitos da Pandemia da Covid-19

nas RelaQ6es Jurrdicas de Direito Privado", "Politicas Financeiras em Tempos de Pandemia", "0
Funcionamento do Judici3rio durante a Pandemia da Covid-19", "0 Papel do Direito do
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Trabalho na Crime da Pandemia", "A Jurisdigao Constitucionale Hermen6utica: possibilidades e

limites na interpretag3o da Constituigao" e "A Crise do Presidencialismo brasileiro:
alternativas". J) J6 podem falar que a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP det6m um

Programa de SaOde Mental e Bem-Estar, individual, particular. E um Programa que sera
langado na segunda-feira. O respons6vel pelo Programa, langamento, feitura e elaboragao 6 o

Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. Como faz parte de dois diferentes
grupos nesse Campus, Campus Ribeir3o Preto e Diretores. No Campus Ribeirao, o Prefeito do

Campus, Prof. Dr. Sergio de Albuquerque, tamb6m participa. Nos dots grupos, amiade, toda

hora, t6m surgido quest6es sensiveis e delicadas, principalmente nesse periodo da pandemia,

sobre essa questao da saOde mental, tanto 6 que o Plano da USP de retomada tem o fema de

preservaQ3o, privilegiamento da satlde e do bem-estar fisico. lsto envolve a quest3o da saOde

mental. Agradece muito ao Prof. Nuno Coelho, porque no 5mbito da Faculdade de Direito, n3o

tinham ainda projetado um programa definido para o tratamento da saOde mental. Este
periodo extraordin6rio de anormalidade da pandemia os pegou sem um programa definido de

medidas a serem aplicadas e praticadas no caso da sa6de mental. Agora j6 tem o Programa e

v3o alinhar, colaborar e atuar junto ao Programa desenvolvido no 6mbito do Campus Ribeir3o

Preto e em conjunto com o Programa id6ntico, mas desenhado e em pr6tica junto a Reitoria.

Em name da Faculdade e em seu nome pessoal, agradece ao Prof. Nunn. 1. Discussio e
votagio. 1.1. Ata da 64e Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrative, realizada em

03/07/2020. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que na 61tima ata, n5o 6 da questao do que

consta, mas uma vez o Prof. Jair, na Congregaq:3o, sugeriu que as atas fossem maid suscintas,

que n3o colocassem todos os pontos, n3o fosse uma transcrigio literal do que aconteceu. lsso

n5o foidiscutido depois na Congregagao. Se lembrou disso, porque na leitura da ata, acabaram

comentando situag6es pessoais, ela e o Prof. Gustavo, que n3o 6 um segredo, mas, talvez, n3o

devesse constar, se pudessem ter uma ata mais pontual nas quest6es especificas. E s6 uma

sugest3o. A Sra. Diretora diz a Profa. lara que tem toda raz3o. Deu raz3o ao Prof. Jair tamb6m,

s6 que, no momento, n3o 6 a oportunidade para rever o estilo de feitura da ata. Primeiro

porque est5o com essay reunites virtuais. De qualquer forma, como as reunites s3o gravadas,

nas gravag6es, tudo fica. Segundo, justamente porque t6m as reunites virtuais, n3o Ihe parece

o momento adequado e oportuno para discutirem isso. Acha que, na primeira oportunidade

que tiverem essa possibilidade de reuni3o presencial, gostaria muito que lembrasse disso um

pouco antes para colocar na pauta, a feitura da ata. Como devem elaborar a ata. Foi
Coordenadora da P6s-Graduagao da USP durante oito anos e tem essa pr6tica da ata reduzida.

A ata n3o era como encontrou aquio costume de relatar tudo. A ata da USP S3o Paulo 6 um

pouco mats suscinta. Acha que 6 uma 6tima sugestao. Pergunta se querem que tire alguma

coisa. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que n5o h6 nenhum problema, como este gravado
mesmo, tudo bem. Colocada em di$cU$gQ e votac3o, a Ata da 64a Sess3o Ordln6ria do

Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 03/07/2020, 6 aprovada por unaDJDidade jseis
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me!!!bligh. Sra. Vice-Diretora. A Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro, diz que n3o tem nenhum
comunicado. O que teria para falar 6 sobre o Plano USP, que a Sra. Diretora j6 abordou

adequadamente. 3. Palavra aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que
gostaria de se desculpar, is 13h45min deve mediar a mesa Jurisdigao Constitucional da

Semana Juridica. Faria todo sentido que o Vice Chefe do Departamento estivesse nessa reuni3o

desde o infcio da Congregagao, mas o Prof. Victor tinha um compromisso acad6mico com uma

universidade colombiana ja agendada para esse dia e n3o pode substituir. Pede licenQa aos

Senhores Membros para mediar a mesa e retorna durante a Congregagao. A mesa deve durar

uma hora e maid, ent:lo deve retornar durante a Congregagao. Pede desculpas desde j6 pelo

problema de agenda. REFERENDAR. 1. Prorrogag3o de Afastamento Docente. 1.1. Processo
2013.1.307.89.5 -- Maria Paula Costa Bertran Muf\oz. Prorrogag3o de afastamento, no perrodo

de OI a 30/05/2020, em Palo Alto-CA -- Estados Unidos da America, solicitada pda interessada,

tendo em vista a pandemia do Novo Coronavirus. Manifestag3o favor6vel do superior imediato,

Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, em 13/07/2020. Aprovagao "ad
referendum" do Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas B6sicas em

13/07/2020. Aprovagao "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo em 04/08/2020.
Colocado em discuss3o e votac3o o despacho da Sra. Diretora que aprovou a prorrogaQao de

afastamento, no periodo de 01 a 30/05/2020, em Palo Alto-CA -- Estados Unidos da America,

solicitada Deja Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran Munoz, tends em vista a pandemia do

Novo Coronavirus, 6 referendado por unanimjd41JE(fl11fQlt!€glbrQg. APROVAR. 2. Conv6nio
FADEP. 2.1. Processo 2020.1.171.89.3 - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Minuta de

conv6nio entre FDRP e FADEP, visando a colaboraQao no gerenciamento administrativo e

financeiro para oferecimento do curso de especializaQ5o "Ci6ncias Criminais: criminologia,

politica criminal, direito penal e processo penal" -- Edig3o 20.001, apresentada pelo Prof. Dr.

Claudio do Prado Amaral (Coordenador) e Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz (Vice Coordenador).

Aprovagao pelo Conselho do Departamento de Direito Pablico, em 01/07/2020, com base no

parecer do Prof. Dr. Umberto Celli Junior. Aprovagao pda Comiss5o de Cultura e Extens3o

Universit6ria, em 05/08/2020, com base no parecer da Profa. Dra. Eliana Franco Neme.
Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro. A

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz a Sra. Diretora que no Conv6nio FADEP seria a parecerista,

acontece que esse parecer chegou com pouch tempo, n3o pode analisar a tempo de estar aqui.

Mas, j6 fez elsa an61ise, s6 n3o teve tempo de escrever e n3o foi feito no puzo estipulado. Se

ruder fazer oralmente, fez a an61ise. Nas folhas 58 e 59 consta o parecer do Departamento

com parecer do Prof. Celli, que faz algumas colocaG6es. O Prof. Claudio ICoordenadorl e o Prof.

Eduardo IVice Coordenador) esclarecem o ponto. Na CCEx, com parecer da Profa. Eliana, 6

aprovado. Verificou toda a planilha e parece que este tudo adequado. Seu parecer vai ser

favor6vel. N3o sabe se o procedimento permite que faQa isso. E ipso que quer esclarecer, que

seu parecer vai ser favor3vel, s6 n3o teve tempo de escrever. A Sra. Diretora pergunta aos

Pagina 4l5 Av. Bandeirantes, 3900 Cb/zp/zi da USP
14040-906 Ribeirio Preto-SP

T I F 55 (16) 33i5a954
www.direitoq).usp.for



UNIVERS]DADE nESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRET0

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

Senhores Membros que, em primeiro lugar, podem aprovar o conv6nio FADEP, diante da

manifestagao favor6vel da parecerista, Profa. lara, ou podem deixar que ela faga a
manifestaQao por escrito. Como a pr6xima Congregag3o 6 dia 04/09/2020, podem aprovar ou

discutir ou pedir vistas dia 04/09/2020. N3o babe o que os Senhores Membros pensam, mas

acha que sempre a FADEP e os cursos de especializagao s3o urgentes. Questiona se deixam

para dia 04/09/2020 para Profa. lara manifestar por escrito o seu parecer ou podem aprovar

desde j6 e a Profa. lara apresenta sua manifestaQ3o em apartado. O Prof. Dr. Nuno Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho diz que, tendo analisado o documento agora pouco, acabou de

faze-1o, e ouvindo a manlfestagao favor6vel da Profa. lara, se dente a vontade para aprova-lo. A

Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro diz que acompanha a posigao do Prof. Nuno. Colocado em
discuss3o e votacgo o parecer oral da relatora, Profa. Dra. lara Pereira RibeirQ, favor6vel a

aprovac3o do conv6nio entre FDRP e FADEP para oferecimento do curso de especializac3o

"Ci6ncias Criminais: criminologia, polltica criminal, direito penal e processo penal" -- Edifao

20.00]., 6 aprovado por unanimidade (cinco membros). 3. Atividade Simultinea. 3.1. Processo

2020.5.165.89.0 -- Flavia Trentini. Pedido de autorizaQ3o para realizagao atividade de

consultoria, elaborag3o de parecer juridico para servir de embasamento para propositura de

agro no estado de S3o Paulo sobre direito de prefer6ncia no contrato de parceria rural e direito

sobre as soqueiras. Instituig3o solicitante: Adv. Euclides Ribeiro. Local da execug3o: home

o£7lce. Periodo: de 10 a 20/08/2020. NOmero de horan semanais: 8 horns. AprovaQ3o "ad

referendum" do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em
04/08/2020, com base no parecer do relator Prof. Dr. Camilo Zufelato. Parecer do relator pelo

Conselho T6cnico Administrativo, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, em

11/08/2020, favor6vel a aprovagao do requerido. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos

Santos Coelho diz que 6 plenamente favor6vel, a atividade 6 inteiramente compativel com a

doc6ncia e a pesquisa da Profa. Flavia na Faculdade. Ela tem uma ampla atuaQ3o em todas as

areas, desde a gest3o at6 ensino de Graduag3o e P6s-GraduaQ3o. Tudo o oque ela quiser fazer

em termos de atividades dessa natureza, acha que deve ser estimulado e aplaudido. £gjQcado
em discuss3o e votac5o o parecer do relator, Prof. Dr. Nuno Manuel Margad!!!t)adQxSa!!!Qa

Coelho, favor6vel a aorovac5o do Dedido de autorizac3o para realizacao de atividade

simult6nea de consultoria, elaboraQao de parecer juridico para servjt de embasamento oara
oropositura de ac3o no estado de S3o Paulo sobre direito de prefer6ncia no contrato de

parceria rural e direito sobre as soaueiras, apresentado pda interessada, 6 aprovado por

mais havendo a tratar, a Sra. Diretora agradece a

is treze horas e quarenta e cinco minutos. Do

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira

mica, lavreie digitei esta Ata, que seri examinada pelos
Senhores Conselheiros presentes a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim

assinada. Ribeir3o Preto, vinte e um de agosto de doin mile vinte.

embrosunanimidade (cinco

presenga de todos e d6 por e

que, para constar, eu,
Bianco, Assistente T6cnica fd
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